

СМИ поверили «фейку» с черновиком СК по делу Навального

Российские СМИ поверили в подлинность «фейкового» скриншота с текстом новости об очередном уголовном деле в отношении Алексея Навального. Скриншот новости, якобы обнаруженной на сайте Следственного комитета РФ, 23 января опубликовал в своем твиттере сотрудник Фонда борьбы с коррупцией Георгий Албуров.

«На сайте Следственного комитета обнаружен черновик новости про очередное „дело Навального“, — написал в твиттере Албуров, сопроводив пост «фотографией» найденного им «черновика».

Судя по размещенному им в соцсети изображению, сотрудники СК подготовили «рыбу», рассказывающую об обнаружении следствием новых фактов хищения Навальным денежных средств. При этом в новости была указана только общая информация — имена людей, у которых Навальный похитил деньги, а также время совершения преступления в заметке не указывались. Вместо этого в текст вставили написанные заглавными буквами пометки — «ВСТАВИТЬ ГОД», «ВПИСАТЬ У КОГО УКРАЛ», «ВПИСАТЬ СУММУ», «ЕСЛИ НЕ НАШЛИ — ЗВОНИТЬ БАСТРЫКИНУ, ПРИДУМАЕМ» и так далее. Над основным текстом была также проставлена дата предполагаемой публикации — 29 декабря 2014 года.

Твит Албурава был опубликован в 14:59 минут по московскому времени. Через полчаса материал, составленный на основе «фейка», появился на сайте издания «Деловой квартал». Еще через 30 минут новость о найденном на сайте Следственного комитета черновике опубликовала газета «Московский комсомолец».

Агентство «Интерфакс» обратилось за разъяснениями в пресс-службу СК. «Мы не делаем подобных заготовок и черновиков и тем более не размещаем их на сайте», — сообщили в ответ на запрос представители ведомства. Как подчеркнули в комитете, серьезные издания никогда не клюнули бы на подобного рода сообщения и не опубликовали бы их. Тем не менее, на момент написания этой заметки, новость о «черновике» все еще была доступна на сайтах «Делового квартала» и «МК». В материал на странице «МК» вставили текст с официальным опровержением «утки» от Следственного комитета.

Изначально поводом для публикации шуточного скриншота послужил вызов политика Алексея Навального в суд по делу компании «Ив Роше». Явившийся в здание суда оппозиционер получил от следователя новую повестку, по другому, неизвестному делу. «Что за дело непонятно, но находчивый пан Бастрыкин что-нибудь придумает», — написал в своем микроблоге Навальный.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)